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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:1757 av Cecilia Widegren (M) Offentlig förvaltning

Cecilia Widegren har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag och regeringen avser vidta för att offentlig förvaltning ska agera som föredöme för den svenska livsmedelsstrategin och servera svenska, närodlade eller lokalproducerade livsmedel.

Den svenska livsmedelssstrategin omfattar även offentlig konsumtion. Det är viktigt att kompetensen om offentlig upphandling av livsmedel och måltidstjänster stärks och att små och medelstora leverantörer ges bättre möjligheter att delta som anbudsgivare vid offentlig upphandling av livsmedel och måltidstjänster. I regeringens nationella upphandlingsstrategi, som beslutades i juni 2016, framhålls att upphandlingen av livsmedel och måltidstjänster är ett område där kraven som ställs bör återspegla medborgarnas förväntningar på att svenska djurskyddskrav uppfylls.

Upphandlingsmyndigheten har regeringens uppdrag att lämna stöd till såväl upphandlande myndigheter som leverantörer. I juli 2016 fick Upphandlingsmyndigheten ett regeringsuppdrag om att förstärka kompetensen hos upphandlande myndigheter och leverantörer på området upphandling av livsmedel och måltidstjänster. Uppdraget ska slutredovisas i februari 2019 och ska bland annat främja en bättre och mer konkurrenskraftig hållbar svensk livsmedelsproduktion. 

Vidare har nya bestämmelser om upphandling trätt i kraft 1 januari 2017 som genomför EU-gemensamma direktiv för offentlig upphandling. Jämfört med tidigare ökar möjligheten för lokala små och medelstora aktörer att vara med vid offentlig upphandling, t.ex. genom att det nu är möjligt att dela upp kontrakt i mindre delar. Detta kan särskilt gynna närodlat eftersom kontrakt baserade på större varukategorier kan brytas ned i mindre och mer anpassade delkontrakt med enskilda producenter. Möjligheterna att ställa krav på kvalitet före pris lyfts också fram. Krav som är kopplade till varor eller tjänsters egenskaper som till exempel krav på nylagad mat eller en kort inställelsetid under förutsättning att de är objektiva och proportionerliga kan också gynna närodlat. Det är några exempel på åtgärder som syftar till att underlätta för små och medelstora företag att delta i offentlig upphandling vilket indirekt gynnar närodlade och lokalproducerade livsmedel. 

[bookmark: _GoBack]Det är viktigt att den offentliga sektorn kan ställa krav och välja livsmedel som motsvarar samhällets ambitioner och konsumenters önskemål vad gäller t.ex. miljö och djurskydd. Det ger också bättre möjligheter för primärproducenter i Sverige att kunna konkurrera i upphandlingar och samtidigt öka den svenska livsmedelsproduktionen. De nya bestämmelserna om offentlig upphandling och Upphandlingsmyndighetens insatser ökar möjligheterna att uppnå detta. 


Stockholm den 15 augusti 2017


Sven-Erik Bucht
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